

# 排查火灾隐患 守护校园安全

**呼和浩特讯** 为切实提高学校防控火灾的能力,近日,首府消防深入辖区中小学、幼儿园开展了消防安全大排查活动。

8月18日,土默特左旗消防救援大队监督人员深入辖区幼儿园施工现场开展消防安全大排查。期间,大队监督人员对学校施工期间的消防安全管理制度及应急疏散预案是否制定;消防设施器材是否完好;安全出口、疏散通道是否畅通;消防水源、灭火器等配置是否符合要求;周边消防车通道是否畅通;施工现场是否违规私接

乱拉电气线路等情况进行了全面细致的检查。检查结束后,监督员要求施工期间加强人员值守巡查,建立长效消防机制。

8月18日,武川县消防救援大队联合县委办、教育局、应急管理局、住建局对全县中小学幼儿园进行校园设施安全隐患检查专项行动。检查组对全县各学校第一责任人安全履职、校舍及建筑工地安全、消防安全责任制度落实、消防设施和器材配置、重点场所部位的火灾隐患排查整治、校园内水电气的安全管理规定执

行、实验设施设备安全运行等情况进行专项检查。针对检查中发现的问题,检查组要求立即整改,并提醒负责人要重视消防安全工作,认真落实好消防安全防范措施,加大火灾隐患自查自改力度,坚持边查边改,立查立改,实现校园安全排查、检查、督查全覆盖,增强教职工和学生的消防安全意识和自防自救能力,提升校园整体消防安全水平。

近日,成吉思汗东街消防救援站来到新城区青少年素质教育基地,开展“开学

第一课”消防安全培训活动,并组织了火灾逃生演练。“铃铃铃……”当警铃响起,全体师生立即进入紧急状态,学生们在老师的带领下,用棉布捂住口鼻,沿疏散逃生路线,弯腰抱头快速前进,迅速从教学楼撤离到达操场,整个演练过程紧张有序。随后,消防员讲解了如何拨打火警电话、如何预防火灾、发生火灾后如何正确逃生自救等消防安全知识。此次消防演练培训活动,进一步增强了师生的消防安全意识。(魏琳)

## 群众举报安全隐患 首府消防快速处理

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市消防救援支队接到“12345”转来的投诉,有市民反映:回民区新华西街内蒙古电商中心4楼的某公司存在消防设施不完善的问题。接到投诉后,呼和浩特市回民区消防救援大队消防监督员立即进行实地核查。经与该公司负责人联系、核查后发现,该公司因内部装修导致自动喷水系统、火灾自动报警系统未保持完好有效,无应急照明灯、无疏散指示标志,确实存在消防安全隐患。

消防监督员立即下达责令限期改正通知书,并对单位负责人进行消防安全教育,告知其今后对出租楼层装修改造中的消防设施要监管到位。整改期间,消防监督员进行现场沟通指导,在后续回访中,市民对处理结果表示满意。(魏琳 赵士畅)

## 美食嘉年华开幕 消防员现场守护

**呼和浩特讯** 8月25日,“寻味内蒙古”2023年度内蒙古美食嘉年华在呼和浩特大召广场鸣锣开市,来自全区12个盟市的特色美食给人们带来了一场味觉盛宴。为筑牢消防安全“防火墙”,呼和浩特市玉泉区消防救援大队组织消防监督员及消防站执勤队员组成“防消联动”小组,深入美食嘉年华活动现场,开展消防安全监督及流动执勤工作。

消防监督员及执勤队员重点检查了活动现场用火、用电、用气是否符合规范,各类消防器材设施设置是否标准、完好有效,疏散通道是否畅通,工作人员是否具备扑救初起火灾和引导人员安全疏散的能力等情况。针对检查中发现的不正确使用液化气罐、个别商户私拉乱接电线等消防安全隐患,消防监督员要求其当场整改,同时提醒广大经营者,要对摊位的电气线路进行定期自查,发现线路老化要及时更换,要妥善放置使用液化气罐、食用油等物品,以免引发火灾事故。

大召消防救援站的执勤队员在大召广场周边开展流动巡逻,确保及时处置突发事件,并为游客及商户讲解扑救初期火灾、逃生自救与报警的正确方法,提醒摊主不要占道经营、堵塞消防通道,注意用电用火安全。(吴明杰 魏琳)

## 上门安装烟感器 点亮孤老安全灯

**乌兰浩特讯** 为进一步保障辖区独居老人的居住安全,连日来,兴安盟乌兰浩特市消防救援大队主动上门为独居孤寡老人安装独立感烟报警器,让老年人居有所“安”。

“大爷,我们来帮您安装智能烟感报警器,以后万一发生火情,它会主动感应并报警,提醒您及早撤离。”“岁数大了,记性不好,老是忘这忘那的,现在有了这个小东西,我心里踏实多了,太感谢你们了。”96岁的独居老人姚佩芬高兴地说道。

在安装过程中,消防宣传员还为老人介绍了烟感报警器的功能和使用方法,并进行了性能测试。消防宣传员还检查了老人家中的用电设施等情况,叮嘱老人注意用电用火安全,若发生紧急情况,第一时间拨打119火警电话求助。

近年来,该大队始终聚焦“小切口”,服务“大民生”,切实为群众办实事、办好事。截至目前,该大队已为辖区内180余户独居孤寡老人安装了烟感报警器。(吴阿丽)

## 护航飞行嘉年华活动



8月22日,内蒙古哈素海航空飞行嘉年华活动在呼和浩特市土默特左旗哈素海开幕。针对此次活动规模大、人员多、各类航空飞行特技表演具有一定的危险性等特点,呼和浩特市土默特左旗消防救援大队精心组织、周密安排,采取有效措施确保活动期间的消防安全。刘斌 摄

## 呼和浩特市举行地下轨道交通综合应急实战化演练

**呼和浩特讯** 为深入贯彻习近平总书记关于安全生产、防灾减灾救灾等工作重要指示精神,不断提高综合应急救援实战化水平,8月25日20时30分,呼和浩特市举行了“北疆蓝光2023”地下轨道交通综合应急实战化演练,全面检验地下轨道交通突发事件应急处置能力。

演练灾情设定为:呼和浩特市因地震灾害造成地铁脱轨,导致列车电路设备受损引发火灾;市政供水管道破裂,倒灌至地铁

站后多名人员被困;地震导致地下网红街冷库液氨泄漏等次生灾害事故发生。灾情发生后,指挥中心接警立即启动应急预案,紧急调派力量组成地铁灾害事故处置编队,共出动35辆消防车,170余名指战员,社会联动单位先后赶赴事故现场实施处置。

演练设置了紧急疏散、安全警戒、侦察检测、人员搜救、内攻灭火、破拆救援、水域救援、安全管控、洗消输转等实战科目,主要采取模块化编程、分步推进、视频直播的方

式进行。

此次演练锚定城市地下轨道交通灾害事故救援,着力破解地下轨道交通突发事件处置难题,着眼“多灾情、多环节、多课题”,突出战法、战术创新,运用三维建模软件技术、路轨两用车、危化品泄漏等多种技术和装备辅助处置手段,全面检验消防救援队面对新任务、新课题的处突应变和打赢制胜的能力水平,为实战积累宝贵经验。(刘洋 张勇 王天禹)

## 消防宣传进社区 筑牢防火安全墙

**呼和浩特讯** 为进一步增强物业服务人员的消防安全意识,普及消防安全知识,预防和减少各类火灾事故发生,近日,呼和浩特市各级消防队伍走进辖区社区开展消防安全宣传活动。

8月18日,赛罕区消防救援大队宣传员深入佳荣服务集团开展消防安全知识培训,佳荣集团130多名员工参加。消防宣传员采用多媒体课件授课,运用图片、视频等形式,播放了近年来全国各地发生的典型火灾案例,讲解了火灾给人们身体、生活及环境带来的危害,深入浅出地传授了消防安全常识和逃生技能。同时,结合物业工作实际,有针对性地对日常消防管理和重点难点问题进行了剖析解读,并与培训人员进行了探

讨交流。理论培训授课结束后,消防宣传员还组织进行了实操演练,假设培训中心现场突发火灾,模拟组织人员疏散和初起火灾扑救。通过培训演练,进一步提高了物业从业人员的消防安全意识,激发了大家自觉做好消防安全工作的积极性,加强了物业工作人员应对突发事件的应急响应、预防扑救初起火灾、处置突发事件和组织疏散逃生的能力。

和林格尔县消防救援大队联合派出所对辖区“九小场所”进行消防安全培训。消防宣传员以案说法,列举近年来“九小场所”发生的典型火灾案例,讲述了常见火灾起因、正确应对措施和自救常识等内容。围绕如何预防火灾,讲解了消防安全工作的重要

性,提醒各场所负责人注意日常用火用电安全,保持安全出口畅通,保证灭火器材配备齐全,完好好用。通过培训,进一步增强“九小场所”经营单位负责人的消防安全意识,提高了防灭火、组织疏散逃生的技能,推动各类场所消防安全责任的落实。

托克托县消防救援大队深入辖区平安社区开展“防灾减灾”宣传活动,面向群众普及防灾减灾知识和应急避险技能。消防宣传员向群众讲解了正确报火警、家庭火灾预防、隐患自查自改、初起火灾扑救、应急逃生避险等知识。现场演示了灭火器、消火栓等常见消防设施器材的使用方法,教授了真伪消防产品的辨识方法等,引导群众关注消防安全。(魏琳)